

服务地方经济发展 践行大行责任担当

——中国农业银行商丘分行发展纪实

文/图 本报记者 霍天艳 张潘 通讯员 刘志君 祁洪洲

成立于1980年的中国农业银行商丘分行，如众多的银行一样，伴随着改革的春风一步步风风火火地走来。与时代同行，中国农业银行商丘分行是中国金融业蓬勃发展的缩影，是改革开放交响乐中的一个精彩乐章。

成立以来，中国农业银行商丘分行始终牢记“面向三农、服务城乡”的历史使命，持续提升“三农”金融服务水平和能力，坚持“诚信立业，稳健行远”的经营理念，与百姓携手同行，与小微企业同心

同步，与地方政府深化合作，走出了一条既支持地方经济发展，又实现自身效益提升的可持续发展道路。

该行先后荣获“全国模范职工之家”“全国金融模范职工之家”“全国农行系统职工职业道德建设先进单位”“河南省十佳科技型最具创新力企业”“全市金融工作先进单位”“政风行风建设先进单位”“欢乐中原和谐商丘”群众文化活动先进单位等称号。辖区有3个营业网点被评为河南省“十佳网点”，6个营业网点被评为“群众满意基层站所”。



农行商丘分行党委班子学习党的十九大精神。



农行商丘分行党员先锋队风采。



▲ 农业银行调研组莅临商丘调研金融扶贫工作开展情况。



▲ 农行商丘分行党委书记、行长曹红(中)深入企业调查特色产业集群发展情况。



▶ 农行商丘分行组织员工开展“金融产品进校园”活动。



▲ 农行商丘分行员工助客户取出救命钱，解困助危赢称赞。

党建之花开满行

“坚持党的领导、加强党的建设，是我国国有企业的的光荣传统，是国有企业的‘根’和‘魂’，是我国国有企业的独特优势。”习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上的讲话振聋发聩，如一盏明灯照亮了农行商丘分行的前进方向。作为国有股份制银行，农行商丘分行坚持以党建统领工作全局，强化党建工作融入业务、融入基层、融入人心的“三融入、三同步”。

目前，农行商丘分行已在全辖区62个基层营业机构和机关部门成立128个单独党支部或联合支部，实现了基层网点党组织全覆盖，为农行人践行“面向三农，服务城乡”的光荣历史使命浇筑了坚实的战斗堡垒。此外，在12家支行机关和20个农村网点，农行商丘分行建立统一的党员活动室，配备党建资料和

基础设施，为20个基层网点“党员之家建设”投入经费56万余元，帮扶特困党员和员工154人，发放慰问金20多万元。

农行商丘分行党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习宣传贯彻党的十九大精神，该行成立了党建和经营融合研究会，定期开展党建活动，为全行加强党的领导、强化党的建设、顺利推进改革发展和业务经营提供理论支持。2017年以来，该行先后召开党委中心组学习会8次，组织全行党员学习培训2000多人次，市、县行班子成员为全体党员员工讲授党课50多次。认真落实《党建引领行动计划》，启动市县两级党建和经营融合研究会，创办《党建园地》，特邀十九大党代表为机关党员上专题党课，举办“不忘初心、牢记使命”主题征文活动、纪念建党97周年系列红色学习教育活动。广泛开展党员先锋队集中外拓、党员示范岗、“百佳基层党支部”、“两优一先”等创先争优活动，推进党建与经营深度融合。

2017年10月27日，该行举办全体党员参加的商

丘分行党性教育大会，邀请党校教师讲授《信仰的力量》专题党课，引导全行员工实现学做互进、知行合一，真正在理想信念、纪律规矩、修身律己和责任担当上强起来。为做好扶贫联系点帮扶工作，农行商丘分行党委书记、行长曹红前往贫困村联系点梁园区双八镇殷庄村，集中宣讲《十九大精神学习提纲》。2017年，市、县两级行党委走访慰问困难群众460人次，召开农民党员座谈会26场，学习十九大精神及“两学一做”内容50多场，为贫困村捐助救济财物15万余元，赢得地方党委、政府的充分认可。

底气更硬，信心更满，干劲更足。该行通过“五好支部”“三亮四比三评”“我为党旗添光彩、立足本职做贡献”等形式多样的创先争优活动，充分发挥党员的模范带头作用；通过“春天行动”“激情仲夏”“赢在金秋”“营业网点PK赛”等各类竞赛活动助推业务发展，全行形成以各级党组织为核心的强大战斗堡垒，推动全行稳健经营和可持续发展。2018年一季度，该行多项业务实现突破，取得了“春天行动”综合营销全省农行系统第一名。

立足本源谋创新

“既支持顶天立地的大项目，服务地方，又扶持铺天盖地的小企业，助力富民。”农行商丘分行党委书记、行长曹红的话掷地有声。

近年来，农行商丘分行发挥金融创新优势，引领金融创新潮流，各项业务全面发展，各项管理紧跟改革，各项改革深入开展，在推进我市经济建设中充分发挥着金融主力军的作用。

以服务地方经济为己任，时刻不忘社会责任。该行紧紧围绕全市发展大局，一方面聚焦对全市经济具有重要带动作用的重点工程和重点项目建设、PPP棚改，对百城建设提质增效工程涉及的能源、交通、水利等重大基础设施建设领域，持续加大信贷支持和金

融服务力度。2018年上半年，农行商丘分行累计发放法人贷款25.06亿元。

另一方面，农行商丘分行加强小微企业与互联网、大数据、人工智能的深度融合，充分运用线上渠道，丰富服务手段和产品类型，推出了农行网上银行、手机银行“微捷贷”“网捷贷”等线上产品，鼓励网上银行客户运用手机银行、网上银行、移动终端等新渠道申请贷款，依托大数据分析技术构建的云评级、云授信和云监控模型，真正实现了小微企业融资的“秒申”“秒审”“秒贷”，有效地解决了小微企业融资难、融资贵、融资慢等问题。9月5日，农行河南省分行首笔，同时也是河南、河北、山东、黑龙江、吉林、辽宁6省首笔“微捷贷”在农行永城市支行成功发放，践行了农业银行服务小微企业的政治使命和责任担当。截至2018年7月末，该行小微企业贷款较年初净增5.1亿元。

坚持金融本源，坚持优化资源配置。农行商丘分

行把为实体经济服务作为出发点和落脚点，把更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节，对市场前景好、暂时有困难的企业不断贷、不压贷，坚决拒绝“釜底抽薪、以邻为壑”的抽贷行为，对企业提供必要的资金支持，与企业抱团取暖、共渡难关。该行重点支持了讲信誉、有实力、守法合规的优质中小微企业的资金需求，对产能过剩行业中落后产能、劣质企业的授信，实施有计划、分步骤的压缩退出。仅2018年上半年，压缩产能过剩行业及高不良批零售贷款4.63亿元。

降低融资成本，坚决执行减费政策。农行商丘分行严格落实服务价格相关政策法规，树立“以客户为中心”和“服务创造价值”的理念，坚决落实有关服务收费的监管规定，严格执行对小微企业的优惠政策，严禁在小微企业贷款发放过程中收取服务费、抵押登记费等费用，有力地降低了企业的融资成本。

不忘初心为“三农”

改革的浪潮中，商丘农行人改变的是业务办理的专业化、信贷产品的丰富化、服务效率的高效化，不变的是坚持“面向三农，服务城乡”的初心。农行商丘分行积极发挥农村金融骨干作用，拓宽金融服务领域，完善产品服务功能，全力以赴，积极推进扶贫攻坚。

实行农户贷款集中管理，提升工作效率。目前，商丘分行所有县域支行全部完成了农户贷款集中管理工作，实现了人员集中、业务集中、客户集中，提升了农户贷款审批效率和管理能力。2018年上半年，共发放产业带动扶贫贷款5亿元；投放项目扶贫贷款0.5亿元，服务贫困人口7896人；投放建档立卡贫困户贷款0.38亿元，带动贫困户493户；国定贫困县扶贫贷款较年初

增4.45亿元，带动贫困人口10129人。

“惠农E贷”快速突破。“惠农E贷”是农业银行专门为农民设计的一款线上化、批量化、便捷化、普惠化的产品。农户只需填写简要的基本信息，经过简单的操作步骤，系统自动审查审批，几分钟内就能办好一笔贷款。此外，建档立卡贫困户享受基准利率，非贫困户贷款利率低于同业，农户在贷款期间内自助用信、随借随还，最大程度地减少利息支出。“惠农E贷”进一步降低了农民的融资成本，破解了长期存在的农民贷款难、审批慢、用款贵问题，提高了农户贷款的可得性、便捷性和普惠性，是农业银行服务“三农”、助力地方经济发展、服务乡村振兴和广大农民朋友勤劳致富的助推器。目前，农行商丘分行“惠农E贷”系统内已导入白名单1685户，授信金额7800万元；已发放336户，金额676.9万元。

推进“惠农通”模式创新，方便农民群众业务办理。“惠农通”机具布放服务点总数达

2999个；助农取款服务点总数1299个，乡镇覆盖率100%，金融性交易72万余笔，金额2.4亿元，电子机具绑定存款1.53亿元，居全省农行系统首位。

全力做好新农保、新农合代理业务。该行独家代理睢县、民权县“新农保”业务，合作代理夏邑县“新农保”业务，累计归集资金29.91亿元，支付资金12.12亿元；代理柘城和宁陵“新农合”业务，“新农合”业务累计归集资金28.22亿元，支付资金28.10亿元，累计支付资金居全省前列。

改革开放40年是一个辉煌的历程，更是一次伟大的出发。在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，农行商丘分行将深入贯彻党的十九大精神，始终牢记“面向三农、服务城乡”的历史使命，持续提升“三农”金融服务水平和能力，向商丘市各级政府、企事业单位、个人客户提供更加优质、快速、便捷的金融服务，为助力中国农业银行建成城乡一体化全能型国际金融企业画上浓墨重彩的一笔。

▲ 农行商丘分行组织党员干部赴徐州淮海战役烈士纪念馆开展红色学习教育活动。

▼ 农行商丘分行举办“百城千店·农行汽车节”。

